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Tabla POL1. Valoración de la gestión del Gobierno central del PP
En su conjunto, ¿cómo calificaría usted la gestión que está haciendo el Gobierno del PP: 
muy buena, buena, regular, mala o muy mala?

 Muy buena Buena Regular Mala Muy mala N.S. N.C. Total (n)

ene-18 0,9 10,6 32,1 27,3 27,7 0,8 0,6 100 (2.477)
abr-18 0,7 8,7 29,6 25,1 34,2 1,1 0,6 100 (2.466)

Fuente: CIS, Barómetros de enero 2018 (estudio 3.203) y abril 2018 (estudio 3.210).
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Tabla POL2. Valoración de la gestión del Gobierno central del PP
En su conjunto, ¿cómo calificaría usted la gestión que está haciendo el Gobierno del PP: 
muy buena, buena, regular, mala o muy mala?

MUY BUENA+BUENA

 ene-18 abr-18

 % (n) % (n)

Total 11,5 (285) 9,4 (233)

Sexo

Hombre 12,3 (147) 10,3 (122)
Mujer 10,8 (138) 8,7 (111)

Edad

Hasta 24 años 4,7 (9) 4,8 (9)
De 25 a 34 9,4 (32) 5,6 (18)
De 35 a 44 7,9 (39) 6,6 (31)
De 45 a 54 9,3 (43) 6,4 (30)
De 55 a 64 9,8 (38) 11,1 (44)
65 años o más 20,5 (124) 16,4 (101)

Estado civil

Casado/a 12,2 (161) 9,9 (128)
Soltero/a 9,8 (78) 7,8 (60)
Viudo/a 14,4 (26) 15,9 (33)
Separado/a 7,1 (3) 5,7 (4)
Divorciado/a 13,2 (17) 6,3 (8)

Educación

Primaria o menos 17,9 (97) 14,0 (79)
Secundaria inicial 10,8 (59) 7,9 (46)
FP de grado medio 6,9 (12) 6,0 (10)
Secundaria superior 9,9 (35) 7,8 (26)
FP de grado superior 6,5 (17) 5,6 (14)
Universidad 10,9 (65) 10,1 (57)

Situación laboral

Ocupados/as 8,8 (98) 7,6 (85)
Parados/as 8,8 (36) 4,2 (17)
Jubilados/as o pensionistas 18,2 (118) 15,1 (103)
Estudiantes 6,9 (7) 7,5 (8)
Trabajo doméstico no remunerado 12,9 (25) 12,5 (20)

Clase social

Clase alta/media-alta 11,3 (63) 10,5 (56)
Nuevas clases medias 10,1 (57) 7,9 (43)
Viejas clases medias 19,7 (59) 16,7 (54)
Obreros/as cualificados/as 9,5 (63) 7,9 (55)
Obreros/as no cualificados/as 10,5 (35) 7,0 (22)

Fuente: CIS, Barómetros de enero 2018 (estudio 3.203) y abril 2018 (estudio 3.210).
Nota: Para facilitar la comparación de los resultados, se presentan solo dos categorías de respuesta agrupadas (“Muy buena” + “Buena”).
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Tabla POL3. Valoración de la gestión del Gobierno central del PP
En su conjunto, ¿cómo calificaría usted la gestión que está haciendo el Gobierno del PP: 
muy buena, buena, regular, mala o muy mala?

MUY BUENA+BUENA

 ene-18 abr-18

 % (n) % (n)

Total 11,5 (285) 9,4 (233)

Ideología 

Izquierda 1-2 0,5 (1) 0,4 (1)
3-4 1,9 (13) 1,3 (9)
5 6,4 (33) 5,4 (30)
6 22,9 (61) 21,8 (57)
7-8 37,1 (111) 38,0 (90)
Derecha 9-10 54,8 (34) 41,7 (20)
N.S. 7,6 (21) 8,2 (19)
N.C. 7,9 (11) 4,1 (7)

Recuerdo de voto

PP 37,9 (196) 35,9 (165)
PSOE 2,6 (12) 1,4 (6)
Unidos Podemos 1,0 (2) 0,9 (2)
Ciudadanos 9,8 (25) 7,1 (18)
Otros partidos 1,6 (5) 0,6 (2)
No tenía edad 10,3 (4) 4,1 (2)
En blanco 1,8 (1) 1,6 (1)
No votó 6,2 (23) 5,3 (20)
No recuerda 6,1 (6) 4,5 (5)
N.C. 7,0 (11) 5,9 (11)

Religión

Creyente practicante 28,3 (81) 26,3 (76)
Creyente no practicante 12,8 (181) 10,1 (140)
Ateo/a, no creyente 2,5 (16) 1,6 (11)
N.C. 4,3 (4) 6,0 (5)

Hábitat

Pueblo o ciudad pequeña 14,2 (77) 12,4 (69)
Ciudad mediana 10,1 (97) 8,0 (75)
Ciudad grande 10,8 (79) 9,1 (66)
Gran núcleo urbano 12,9 (32) 9,4 (23)

Fuente: CIS, Barómetros de enero 2018 (estudio 3.203) y abril 2018 (estudio 3.210).
Nota: Para facilitar la comparación de los resultados, se presentan solo dos categorías de respuesta agrupadas (“Muy buena” + “Buena”).
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Tabla POL4. Valoración de la labor del primer partido de la oposición (Gobierno central)
Y, en general, ¿cómo calificaría la actuación política que está teniendo el PSOE en la oposi-
ción: muy buena, buena, regular, mala o muy mala?

 Muy buena Buena Regular Mala Muy mala N.S. N.C. Total (n)

ene-18 0,4 6,5 37,6 30,9 21,0 3,0 0,6 100 (2.477)
abr-18 0,3 4,5 31,1 35,4 24,9 3,2 0,6 100 (2.466)

Fuente: CIS, Barómetros de enero 2018 (estudio 3.203) y abril 2018 (estudio 3.210).
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Tabla POL5. Valoración de la labor del primer partido de la oposición (Gobierno central)
Y, en general, ¿cómo calificaría la actuación política que está teniendo el PSOE en la oposi-
ción: muy buena, buena, regular, mala o muy mala?

MUY BUENA+BUENA

 ene-18 abr-18

 % (n) % (n)

Total 6,9 (171) 4,8 (119)

Sexo

Hombre 7,0 (84) 4,6 (55)
Mujer 6,8 (87) 5,0 (64)

Edad

Hasta 24 años 7,3 (14) 6,5 (12)
De 25 a 34 5,3 (18) 2,8 (9)
De 35 a 44 4,7 (23) 2,3 (11)
De 45 a 54 6,5 (30) 4,7 (22)
De 55 a 64 7,8 (30) 5,3 (21)
65 años o más 9,3 (56) 7,2 (44)

Estado civil

Casado/a 7,5 (99) 4,3 (55)
Soltero/a 5,9 (47) 4,0 (31)
Viudo/a 7,2 (13) 9,7 (20)
Separado/a 4,8 (2) 7,1 (5)
Divorciado/a 7,8 (10) 6,3 (8)

Educación

Primaria o menos 10,0 (54) 9,8 (55)
Secundaria inicial 6,9 (38) 5,0 (29)
FP de grado medio 8,1 (14) 2,4 (4)
Secundaria superior 6,2 (22) 3,3 (11)
FP de grado superior 4,6 (12) 0,0 (0)
Universidad 5,1 (30) 3,4 (19)

Situación laboral

Ocupados/as 5,1 (57) 2,9 (32)
Parados/as 7,6 (31) 5,0 (20)
Jubilados/as o pensionistas 9,1 (59) 6,9 (47)
Estudiantes 6,9 (7) 5,7 (6)
Trabajo doméstico no remunerado 8,8 (17) 8,8 (14)

Clase social

Clase alta/media-alta 5,7 (32) 3,8 (20)
Nuevas clases medias 4,9 (28) 3,5 (19)
Viejas clases medias 9,3 (28) 5,3 (17)
Obreros/as cualificados/as 7,1 (47) 5,3 (37)
Obreros/as no cualificados/as 9,3 (31) 7,6 (24)

Fuente: CIS, Barómetros de enero 2018 (estudio 3.203) y abril 2018 (estudio 3.210).
Nota: Para facilitar la comparación de los resultados, se presentan solo dos categorías de respuesta agrupadas (“Muy buena” + “Buena”).
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Tabla POL6. Valoración de la labor del primer partido de la oposición (Gobierno central)
Y, en general, ¿cómo calificaría la actuación política que está teniendo el PSOE en la oposi-
ción: muy buena, buena, regular, mala o muy mala?

MUY BUENA+BUENA

 ene-18 abr-18

 % (n) % (n)

Total 6,9 (171) 4,8 (119)

Ideología 

Izquierda 1-2 2,7 (6) 3,5 (9)
3-4 10,1 (70) 10,1 (71)
5 6,8 (35) 2,3 (13)
6 5,6 (15) 2,3 (6)
7-8 7,0 (21) 4,2 (10)
Derecha 9-10 6,5 (4) 8,3 (4)
N.S. 5,8 (16) 2,1 (5)
N.C. 2,9 (4) 0,6 (1)

Recuerdo de voto

PP 7,4 (38) 2,8 (13)
PSOE 16,8 (77) 15,9 (68)
Unidos Podemos 3,8 (8) 1,9 (4)
Ciudadanos 5,1 (13) 2,7 (7)
Otros partidos 1,9 (6) 1,3 (4)
No tenía edad 10,3 (4) 4,1 (2)
En blanco 1,8 (1) 0,0 (0)
No votó 3,8 (14) 2,9 (11)
No recuerda 6,1 (6) 4,5 (5)
N.C. 1,9 (3) 2,7 (5)

Religión

Creyente practicante 10,1 (29) 7,3 (21)
Creyente no practicante 8,1 (115) 4,9 (68)
Ateo/a, no creyente 2,5 (16) 2,3 (16)
N.C. 6,5 (6) 6,0 (5)

Hábitat

Pueblo o  
ciudad pequeña 7,4 (40) 5,8 (32)
Ciudad mediana 6,9 (66) 5,0 (47)
Ciudad grande 6,7 (49) 5,1 (37)
Gran núcleo urbano 6,5 (16) 1,2 (3)

Fuente: CIS, Barómetros de enero 2018 (estudio 3.203) y abril 2018 (estudio 3.210).
Nota: Para facilitar la comparación de los resultados, se presentan solo dos categorías de respuesta agrupadas (“Muy buena” + “Buena”).
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Tabla POL7. Grado de confianza en el presidente del Gobierno: Mariano Rajoy
El presidente del Gobierno, Mariano Rajoy, ¿le inspira, personalmente, mucha confianza, 
bastante confianza, poca o ninguna confianza?

 Mucha Bastante Poca Ninguna  
 confianza confianza confianza confianza N.S. N.C. Total (n)

ene-18 3,3 16,8 31,2 47,0 0,9 0,8 100 (2.477)
abr-18 3,2 12,8 30,0 52,1 1,1 0,7 100 (2.466)

Fuente: CIS, Barómetros de enero 2018 (estudio 3.203) y abril 2018 (estudio 3.210).
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Tabla POL8. Grado de confianza en el presidente del Gobierno: Mariano Rajoy
El presidente del Gobierno, Mariano Rajoy, ¿le inspira, personalmente, mucha confianza, 
bastante confianza, poca o ninguna confianza?

MUCHA CONFIANZA+BASTANTE CONFIANZA

 ene-18 abr-18

 % (n) % (n)

Total 20,1 (498) 16,0 (395)

Sexo

Hombre 20,7 (247) 15,4 (183)
Mujer 19,6 (251) 16,6 (212)

Edad

Hasta 24 años 7,9 (15) 9,7 (18)
De 25 a 34 13,6 (46) 9,0 (29)
De 35 a 44 12,8 (63) 10,1 (48)
De 45 a 54 14,7 (68) 9,7 (46)
De 55 a 64 19,7 (76) 19,4 (77)
65 años o más 38,1 (230) 28,8 (177)

Estado civil

Casado/a 23,1 (305) 18,2 (235)
Soltero/a 13,1 (105) 11,4 (87)
Viudo/a 34,3 (62) 24,6 (51)
Separado/a 16,7 (7) 10,0 (7)
Divorciado/a 14,7 (19) 11,7 (15)

Educación

Primaria o menos 32,5 (176) 23,2 (131)
Secundaria inicial 17,5 (96) 13,0 (75)
FP de grado medio 11,0 (19) 10,2 (17)
Secundaria superior 17,0 (60) 15,6 (52)
FP de grado superior 11,5 (30) 11,9 (30)
Universidad 19,5 (116) 15,8 (89)

Situación laboral

Ocupados/as 14,2 (158) 11,6 (129)
Parados/as 13,7 (56) 8,2 (33)
Jubilados/as o pensionistas 33,9 (220) 26,3 (179)
Estudiantes 9,8 (10) 14,2 (15)
Trabajo doméstico no remunerado 27,8 (54) 24,4 (39)

Clase social

Clase alta/media-alta 20,4 (114) 17,3 (92)
Nuevas clases medias 16,8 (95) 15,4 (84)
Viejas clases medias 34,7 (104) 24,1 (78)
Obreros/as cualificados/as 18,3 (121) 13,4 (94)
Obreros/as no cualificados/as 15,9 (53) 12,3 (39)

Fuente: CIS, Barómetros de enero 2018 (estudio 3.203), abril 2018 (estudio 3.210).
Nota: Para facilitar la comparación de los resultados, se presentan solo dos categorías de respuesta agrupadas (“Mucha confianza”+ 
“Bastante confianza”).
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Tabla POL9. Grado de confianza en el presidente del Gobierno: Mariano Rajoy
El presidente del Gobierno, Mariano Rajoy, ¿le inspira, personalmente, mucha confianza, 
bastante confianza, poca o ninguna confianza?

MUCHA CONFIANZA+BASTANTE CONFIANZA

 ene-18 abr-18

 % (n) % (n)

Total 20,1 (498) 16,0 (395)

Ideología 

Izquierda 1-2 1,8 (4) 0,4 (1)
3-4 2,6 (18) 1,7 (12)
5 16,2 (84) 12,6 (70)
6 37,6 (100) 37,0 (97)
7-8 65,2 (195) 57,0 (135)
Derecha 9-10 69,4 (43) 66,7 (32)
N.S. 14,2 (39) 12,9 (30)
N.C. 10,7 (15) 10,7 (18)

Recuerdo de voto

PP 66,5 (344) 58,8 (270)
PSOE 5,9 (27) 3,7 (16)
Unidos Podemos 0,5 (1) 0,0 (0)
Ciudadanos 15,0 (38) 12,9 (33)
Otros partidos 2,2 (7) 1,3 (4)
No tenía edad 15,4 (6) 8,2 (4)
En blanco 3,5 (2) 4,9 (3)
No votó 9,9 (37) 9,0 (34)
No recuerda 10,2 (10) 6,3 (7)
N.C. 16,5 (26) 12,8 (24)

Religión

Creyente practicante 50,3 (144) 41,9 (121)
Creyente no practicante 22,0 (311) 17,8 (246)
Ateo/a, no creyente 4,6 (30) 2,8 (19)
N.C. 10,9 (10) 7,2 (6)

Hábitat

Pueblo o ciudad pequeña 23,9 (130) 18,3 (102)
Ciudad mediana 18,3 (175) 13,4 (126)
Ciudad grande 18,9 (138) 16,6 (121)
Gran núcleo urbano 22,2 (55) 18,8 (46)

Fuente: CIS, Barómetros de enero 2018 (estudio 3.203), abril 2018 (estudio 3.210).
Nota: Para facilitar la comparación de los resultados, se presentan solo dos categorías de respuesta agrupadas (“Mucha confianza”+ 
“Bastante confianza”).
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Tabla POL10. Conocimiento y escala de valoración (0-10) de los/as ministros/as del 
Gobierno del PP
A continuación voy a leerle la lista de las ministras y los ministros que forman el Gobierno. 
Dígame, por favor, para cada uno/a de ellos/as si lo/a conoce y cómo lo/a valoraría en una 
escala de 0 a 10, sabiendo que el 0 significa que lo/a valora “muy mal” y el 10 que lo/a valora 
“muy bien”.

 ene-18 abr-18

 %  %   desviación %  %   desviación 
 conoce valora media típica conoce valora media típica

Fátima Báñez 58,4 48,4 2,9 2,6 61,6 51,1 2,4 2,5
Rafael Catalá 45,4 35,9 2,8 2,6 46,4 37,3 2,4 2,6
María Dolores de Cospedal 86,6 77,8 2,9 2,7 89,2 79,5 2,5 2,6
Alfonso Dastis 35,9 27,6 2,7 2,6 38,0 29,5 2,2 2,4
Román Escolano 25,4 15,1 2,1 2,4 – – – –
Isabel García Tejerina 39,8 30,1 3,3 2,7 42,6 32,9 2,9 2,6
Luis de Guindos 78,2 69,4 3,0 2,7 – – – –
Íñigo Méndez de Vigo 47,4 37,8 3,0 2,7 51,3 42,3 2,7 2,6
Cristóbal Montoro 86,4 78,8 2,3 2,5 88,8 80,4 2,2 2,5
Dolors Montserrat 45,4 37,1 2,9 2,6 47,9 39,7 2,4 2,5
Álvaro Nadal 31,3 22,6 2,6 2,6 32,3 23,4 2,3 2,5
Soraya Sáenz de Santamaría 90,9 84,3 3,6 3,0 91,4 83,7 3,3 3,0
Íñigo de la Serna 44,3 35,0 3,0 2,7 47,4 37,8 2,7 2,7
Juan Ignacio Zoido 54,4 46,5 2,9 2,7 63,3 54,5 2,9 2,8

Fuente: CIS, Barómetros de enero 2018 (estudio 3.203) y abril 2018 (estudio 3.210).
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Tabla POL12. Valoración de la gestión del Gobierno central del PSOE
En su conjunto, ¿cómo calificaría usted la gestión que está haciendo el Gobierno del PSOE: 
muy buena, buena, regular, mala o muy mala?

 Muy buena Buena Regular Mala Muy mala N.S. N.C. Total (n)

jul-18 1,4 17,7 33,9 17,5 9,8 19,3 0,5 100 (2.485)
sep-18 1,1 14,0 38,6 22,9 12,0 10,3 1,1 100 (2.972)
oct-18 0,6 12,6 39,5 25,4 13,6 7,6 0,8 100 (2.973)
nov-18 1,0 14,2 39,4 25,2 13,3 6,0 0,9 100 (2.974)
dic-18 0,5 11,5 40,0 26,9 15,3 5,1 0,6 100 (2.984)

Fuente: CIS, Barómetros de julio 2018 (estudio 3.219), septiembre 2018 (estudio 3.223), octubre 2018 (estudio 3.226), noviembre 2018 
(estudio 3.231), y diciembre 2018 (estudio 3.234).
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Tabla POL13. Valoración de la gestión del Gobierno central del PSOE
En su conjunto, ¿cómo calificaría usted la gestión que está haciendo el Gobierno del PSOE: 
muy buena, buena, regular, mala o muy mala?

MUY BUENA+BUENA
 jul-18 sep-18 oct-18 nov-18 dic-18
 % (n) % (n) % (n) % (n) % (n)

Total 19,1 (474) 15,0 (447) 13,2 (391) 15,2 (451) 12,0 (359)

Sexo

Hombre 19,2 (230) 16,0 (230) 13,4 (192) 17,6 (255) 12,0 (173)
Mujer 19,0 (244) 14,1 (217) 13,0 (199) 12,8 (196) 12,0 (186)

Edad

Hasta 24 años 18,0 (35) 16,0 (38) 10,3 (23) 12,3 (28) 9,5 (22)
De 25 a 34 14,2 (47) 13,3 (50) 10,9 (45) 11,2 (45) 9,6 (38)
De 35 a 44 17,3 (81) 11,2 (65) 10,7 (60) 13,0 (72) 9,4 (54)
De 45 a 54 18,8 (91) 12,9 (75) 11,8 (66) 15,7 (91) 11,3 (64)
De 55 a 64 24,9 (99) 19,6 (90) 16,2 (77) 19,7 (93) 14,2 (68)
65 años o más 19,8 (121) 17,5 (129) 16,1 (120) 16,5 (122) 15,3 (113)

Estado civil

Casado/a 18,0 (231) 14,7 (228) 13,9 (215) 15,9 (249) 12,9 (205)
Soltero/a 19,0 (150) 15,1 (141) 12,6 (121) 14,9 (140) 11,4 (103)
Viudo/a 21,4 (45) 19,1 (49) 14,6 (34) 10,5 (24) 11,2 (26)
Separado/a 30,0 (15) 16,7 (13) 2,3 (2) 15,7 (11) 4,9 (4)
Divorciado/a 21,6 (33) 11,3 (16) 12,5 (17) 15,5 (25) 12,0 (20)

Educación

Primaria o menos 19,5 (107) 15,4 (94) 16,5 (110) 13,4 (86) 14,7 (89)
Secundaria inicial 17,5 (100) 11,3 (80) 8,5 (60) 13,5 (90) 11,0 (80)
FP de grado medio 20,7 (40) 9,0 (20) 10,2 (25) 14,4 (32) 13,3 (33)
Secundaria superior 17,0 (61) 15,8 (67) 15,1 (61) 15,4 (66) 11,0 (48)
FP de grado superior 15,2 (43) 16,9 (49) 13,1 (43) 13,6 (45) 9,5 (31)
Universidad 23,3 (120) 19,0 (136) 14,8 (92) 19,3 (131) 12,4 (78)

Situación laboral

Ocupados/as 17,6 (202) 13,7 (194) 12,4 (170) 14,4 (208) 10,8 (153)
Parados/as 19,1 (71) 11,6 (48) 10,1 (46) 15,1 (63) 9,1 (38)
Jubilados/as  
o pensionistas 21,6 (149) 18,9 (152) 16,7 (143) 17,3 (136) 15,3 (126)
Estudiantes 18,3 (20) 21,5 (29) 13,2 (15) 13,1 (16) 9,7 (12)
Trabajo doméstico  
no remunerado 19,0 (29) 12,2 (24) 10,4 (17) 13,6 (27) 15,1 (29)

Clase social

Clase alta/media-alta 21,5 (104) 18,7 (126) 16,8 (98) 19,2 (121) 11,8 (74)
Nuevas clases medias 18,8 (108) 15,3 (96) 9,8 (63) 14,3 (99) 13,1 (88)
Viejas clases medias 14,6 (47) 12,3 (51) 11,3 (44) 11,4 (46) 7,1 (26)
Obreros/as  
cualificados/as 20,2 (148) 13,7 (112) 14,3 (124) 15,2 (126) 12,8 (111)
Obreros/as  
no cualificados/as 17,3 (56) 14,9 (54) 13,1 (54) 13,7 (50) 13,2 (50)

Fuente: CIS, Barómetros de julio 2018 (estudio 3.219), septiembre 2018 (estudio 3.223), octubre 2018 (estudio 3.226), noviembre 2018 
(estudio 3.231), y diciembre 2018 (estudio 3.234).
Nota: Para facilitar la comparación de los resultados, se presentan solo dos categorías de respuesta agrupadas (“Muy buena” + “Buena”).
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Tabla POL14. Valoración de la gestión del Gobierno central del PSOE
En su conjunto, ¿cómo calificaría usted la gestión que está haciendo el Gobierno del PSOE: 
muy buena, buena, regular, mala o muy mala?

MUY BUENA+BUENA
 jul-18 sep-18 oct-18 nov-18 dic-18
 % (n) % (n) % (n) % (n) % (n)

Total 19,1 (474) 15,0 (447) 13,2 (391) 15,2 (451) 12,0 (359)

Ideología 

Izquierda 1-2 26,6 (71) 24,5 (67) 20,8 (63) 24,7 (81) 21,1 (59)
3-4 33,4 (258) 31,8 (251) 25,0 (216) 29,4 (255) 23,5 (198)
5 15,8 (80) 10,4 (73) 10,3 (60) 10,6 (61) 8,4 (54)
6 5,3 (11) 5,9 (18) 2,0 (6) 3,9 (11) 4,2 (12)
7-8 4,1 (10) 2,6 (8) 3,6 (11) 3,1 (9) 2,4 (9)
Derecha 9-10 2,1 (1) 1,5 (1) 0,0 (0) 1,3 (1) 3,9 (3)
N.S. 10,9 (30) 5,5 (18) 7,5 (26) 6,1 (20) 5,5 (18)
N.C. 8,1 (13) 5,6 (11) 4,5 (9) 5,9 (13) 3,8 (6)

Recuerdo de voto

PP 3,6 (15) 2,4 (14) 1,5 (8) 2,1 (11) 2,4 (14)
PSOE 40,6 (211) 34,0 (202) 32,2 (210) 37,1 (221) 31,0 (202)
Unidos Podemos 35,0 (70) 29,8 (78) 23,0 (60) 26,3 (73) 18,1 (41)
Ciudadanos 9,6 (18) 6,4 (17) 2,2 (6) 7,1 (17) 3,5 (9)
Otros partidos 18,8 (58) 17,0 (60) 10,3 (37) 16,5 (62) 9,5 (36)
No tenía edad 14,7 (10) 18,9 (18) 16,2 (12) 11,4 (9) 11,8 (11)
En blanco 8,5 (5) 5,6 (4) 5,0 (3) 5,6 (4) 1,8 (1)
No votó 12,3 (52) 8,6 (37) 6,4 (29) 7,0 (31) 6,6 (27)
No recuerda 12,8 (17) 1,8 (2) 10,2 (15) 7,5 (11) 6,3 (10)
N.C. 9,5 (16) 6,8 (14) 4,9 (8) 4,4 (9) 2,6 (4)

Religión

Creyente practicante 12,8 (31) 13,8 (44) 11,0 (35) 8,2 (26) 9,1 (27)
Creyente no practicante 17,8 (253) 12,4 (215) 11,6 (192) 13,4 (222) 11,3 (199)
Ateo/a, no creyente 24,9 (176) 20,5 (164) 15,5 (131) 20,3 (177) 14,4 (113)
N.C. 12,2 (11) 19,3 (17) 18,1 (21) 20,2 (20) 15,4 (16)

Hábitat

Pueblo o ciudad pequeña 19,7 (108) 15,4 (100) 14,3 (92) 14,6 (97) 13,8 (91)
Ciudad mediana 18,2 (175) 13,7 (156) 12,4 (143) 14,2 (160) 10,4 (119)
Ciudad grande 17,6 (129) 14,8 (131) 12,1 (107) 15,4 (137) 12,3 (109)
Gran núcleo urbano 25,2 (62) 20,1 (60) 16,5 (49) 19,1 (57) 13,5 (40)

Fuente: CIS, Barómetros de julio 2018 (estudio 3.219), septiembre 2018 (estudio 3.223), octubre 2018 (estudio 3.226), noviembre 2018 
(estudio 3.231), y diciembre 2018 (estudio 3.234).
Nota: Para facilitar la comparación de los resultados, se presentan solo dos categorías de respuesta agrupadas (“Muy buena” + “Buena”).
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Tabla POL15. Grado de confianza en el presidente del Gobierno: Pedro Sánchez
El presidente del Gobierno, Pedro Sánchez, ¿le inspira, personalmente, mucha confianza, 
bastante confianza, poca o ninguna confianza?

 Mucha Bastante Poca Ninguna  
 confianza confianza confianza confianza N.S. N.C. Total (n)

jul-18 3,9 24,9 39,7 25,9 4,5 1,2 100 (2.485)
oct-18 3,2 21,5 40,3 32,2 2,2 0,6 100 (2.973)

Fuente: CIS, Barómetros de julio 2018 (estudio 3.219) y octubre 2018 (estudio 3.226).
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Tabla POL16. Grado de confianza en el presidente del Gobierno: Pedro Sánchez
El presidente del Gobierno, Pedro Sánchez, ¿le inspira, personalmente, mucha confianza, 
bastante confianza, poca o ninguna confianza?

MUCHA CONFIANZA+BASTANTE CONFIANZA

 jul-18 oct-18
 % (n) % (n)

Total 28,8 (716) 24,8 (736)

Sexo

Hombre 28,9 (346) 24,3 (349)
Mujer 28,7 (370) 25,2 (387)

Edad

Hasta 24 años 28,4 (55) 21,0 (47)
De 25 a 34 19,7 (65) 19,0 (78)
De 35 a 44 26,1 (122) 21,6 (121)
De 45 a 54 29,8 (144) 23,8 (133)
De 55 a 64 35,0 (139) 27,8 (132)
65 años o más 31,2 (191) 30,2 (225)

Estado civil

Casado/a 28,4 (365) 25,8 (400)
Soltero/a 27,2 (214) 23,3 (224)
Viudo/a 34,3 (72) 24,5 (57)
Separado/a 26,0 (13) 11,5 (10)
Divorciado/a 34,0 (52) 32,4 (44)

Educación

Primaria o menos 34,2 (188) 32,6 (217)
Secundaria inicial 28,3 (162) 18,7 (132)
FP de grado medio 26,4 (51) 26,5 (65)
Secundaria superior 27,4 (98) 22,5 (91)
FP de grado superior 26,1 (74) 23,2 (76)
Universidad 26,7 (138) 25,0 (155)

Situación laboral

Ocupados/as 26,3 (302) 22,5 (310)
Parados/as 29,9 (111) 23,5 (107)
Jubilados/as o pensionistas 32,6 (225) 29,3 (251)
Estudiantes 24,8 (27) 20,2 (23)
Trabajo doméstico no remunerado 31,4 (48) 27,0 (44)

Clase social

Clase alta/media-alta 28,9 (140) 26,4 (154)
Nuevas clases medias 26,3 (151) 21,5 (138)
Viejas clases medias 29,3 (94) 22,8 (89)
Obreros/as cualificados/as 30,9 (226) 26,5 (230)
Obreros/as no cualificados/as 29,1 (94) 26,5 (109)

Fuente: CIS, Barómetros de julio 2018 (estudio 3.219) y octubre 2018 (estudio 3.226).
Nota: Para facilitar la comparación de los resultados, se presentan solo dos categorías de respuesta agrupadas (“Mucha confianza”+ 
“Bastante confianza”).
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Tabla POL17. Grado de confianza en el presidente del Gobierno: Pedro Sánchez
El presidente del Gobierno, Pedro Sánchez, ¿le inspira, personalmente, mucha confianza, 
bastante confianza, poca o ninguna confianza?

MUCHA CONFIANZA+BASTANTE CONFIANZA

 jul-18 oct-18
 % (n) % (n)

Total 28,8 (716) 24,8 (736)

Ideología 

Izquierda 1-2 34,8 (93) 32,7 (99)
3-4 52,2 (403) 46,8 (405)
5 24,9 (126) 20,2 (118)
6 10,5 (22) 5,0 (15)
7-8 3,3 (8) 4,9 (15)
Derecha 9-10 2,1 (1) 5,8 (4)
N.S. 17,0 (47) 15,9 (55)
N.C. 9,9 (16) 12,4 (25)

Recuerdo de voto

PP 5,3 (22) 3,6 (19)
PSOE 65,8 (342) 59,4 (388)
Unidos Podemos 39,0 (78) 33,3 (87)
Ciudadanos 16,0 (30) 8,1 (22)
Otros partidos 25,6 (79) 23,2 (83)
No tenía edad 26,5 (18) 24,3 (18)
En blanco 10,2 (6) 3,3 (2)
No votó 17,5 (74) 15,7 (71)
No recuerda 24,1 (32) 16,3 (24)
N.C. 19,6 (33) 10,4 (17)

Religión

Creyente practicante 18,9 (46) 19,1 (61)
Creyente no practicante 29,8 (423) 24,9 (413)
Ateo/a, no creyente 31,2 (221) 25,9 (219)
N.C. 23,3 (21) 28,4 (33)

Hábitat

Pueblo o  
ciudad pequeña 31,8 (174) 25,4 (164)
Ciudad mediana 27,9 (268) 24,4 (280)
Ciudad grande 26,3 (192) 24,3 (214)
Gran núcleo urbano 33,3 (82) 26,3 (78)

Fuente: CIS, Barómetros de julio 2018 (estudio 3.219) y octubre 2018 (estudio 3.226).
Nota: Para facilitar la comparación de los resultados, se presentan solo dos categorías de respuesta agrupadas (“Mucha confianza”+ 
“Bastante confianza”).
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Tabla POL18. Conocimiento y escala de valoración (0-10) de los/as ministros/as del 
Gobierno del PSOE
A continuación voy a leerle la lista de las ministras y los ministros que forman el Gobierno. 
Dígame, por favor, para cada uno/a de ellos/as si lo/a conoce y cómo lo/a valoraría en una 
escala de 0 a 10, sabiendo que el 0 significa que lo/a valora “muy mal” y el 10 que lo/a valora 
“muy bien”.

 jul-18 oct-18

 %  %   desviación %  %   desviación 
 conoce valora media típica conoce valora media típica

Jose Luis Ábalos 32,8 19,6 4,6 2,4 41,6 29,2 4,1 2,2
Meritxell Batet 35,9 22,1 4,4 2,5 40,8 28,5 4,0 2,3
Josep Borrell 65,0 49,4 4,8 2,8 69,9 57,0 4,4 2,6
Nadia Calviño 19,5 9,8 4,8 2,7 27,1 17,1 4,0 2,5
Carmen Calvo 38,1 26,6 4,8 2,5 48,4 36,6 4,1 2,4
Isabel Catalá 22,3 12,4 4,7 2,6 22,6 13,1 3,7 2,4
Dolores Delgado 17,4 8,9 4,5 2,6 32,6 22,8 3,8 2,5
Pedro Duque 61,3 38,6 5,4 2,5 36,2 25,4 3,5 2,5
Fernando Grande-Marlaska 52,5 36,3 4,9 2,7 71,1 55,3 4,6 2,5
José Guirao 20,3 10,8 4,6 2,6 60,8 47,3 4,4 2,6
Reyes Maroto 17,8 9,0 4,3 2,6 25,5 14,4 3,9 2,5
Maria Jesús Montero 24,8 14,8 4,4 2,5 24,5 13,9 3,5 2,3
Carmen Montón 18,6 10,3 4,4 2,6 33,5 21,9 3,8 2,4
Luis Planas 16,8 8,2 4,4 2,6 21,1 11,1 3,7 2,5
Teresa Ribera 21,4 11,5 1,9 0,3 30,0 18,7 1,8 0,4
Margarita Robles 49,5 35,4 1,6 0,5 54,6 42,2 1,6 0,5
Magdalena Valerio 20,6 11,0 1,9 0,3 29,8 19,1 1,8 0,4

Fuente: CIS, Barómetros de julio 2018 (estudio 3.219), octubre 2018 (estudio 3.226).
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Tabla POL19. Valoración sobre si el PP podría haber realizado una mejor gestión en el 
Gobierno central 
¿Y considera que si el PP gobernara lo haría mejor, igual o peor?

 Mejor Igual Peor N.S. N.C. Total (n)

sep-18 16,1 32,5 41,7 8,7 1,0 100 (2.972)
oct-18 15,3 32,1 43,8 8,4 0,3 100 (2.973)
nov-18 14,4 34,1 44,1 6,8 0,6 100 (2.974)
dic-18 16,0 35,2 40,8 7,5 0,5 100 (2.984)

Fuente: CIS, Barómetros de septiembre 2018 (estudio 3.223), octubre 2018 (estudio 3.226), noviembre 2018 (estudio 3.231), y diciembre 
2018 (estudio 3.234).
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Tabla POL20. Valoración sobre si el PP podría haber realizado una mejor gestión en el 
Gobierno central
¿Y considera que si el PP gobernara lo haría mejor, igual o peor?

MEJOR

 sep-18 oct-18 nov-18 dic-18
 % (n) % (n) % (n) % (n)

Total 16,1 (478) 15,3 (455) 14,4 (427) 16,0 (477)

Sexo

Hombre 16,4 (235) 15,5 (223) 13,9 (201) 15,6 (224)
Mujer 15,8 (243) 15,1 (232) 14,8 (226) 16,4 (253)

Edad

Hasta 24 años 11,0 (26) 12,5 (28) 9,6 (22) 15,5 (36)
De 25 a 34 9,5 (36) 8,3 (34) 10,5 (42) 12,4 (49)
De 35 a 44 11,9 (69) 9,8 (55) 10,8 (60) 13,7 (79)
De 45 a 54 17,9 (104) 15,6 (87) 13,6 (79) 14,4 (81)
De 55 a 64 13,5 (62) 16,2 (77) 12,1 (57) 13,0 (62)
65 años o más 24,6 (181) 23,3 (174) 22,5 (167) 23,0 (170)

Estado civil

Casado/a 18,1 (282) 17,2 (267) 15,0 (235) 17,4 (277)
Soltero/a 11,1 (104) 10,4 (100) 10,6 (100) 11,6 (105)
Viudo/a 23,3 (60) 22,3 (52) 21,8 (50) 23,2 (54)
Separado/a 15,4 (12) 14,9 (13) 24,3 (17) 12,3 (10)
Divorciado/a 14,2 (20) 16,2 (22) 15,5 (25) 18,0 (30)

Educación

Primaria o menos 21,8 (133) 19,7 (131) 20,0 (128) 20,1 (122)
Secundaria inicial 16,0 (113) 16,4 (116) 13,1 (87) 15,5 (113)
FP de grado medio 11,8 (26) 10,6 (26) 7,2 (16) 12,9 (32)
Secundaria superior 14,6 (62) 12,1 (49) 15,2 (65) 13,7 (60)
FP de grado superior 12,4 (36) 9,5 (31) 9,6 (32) 10,4 (34)
Universidad 15,1 (108) 16,3 (101) 14,5 (98) 18,1 (114)

Situación laboral

Ocupados/as 12,8 (182) 12,7 (175) 12,2 (177) 14,2 (201)
Parados/as 12,3 (51) 10,5 (48) 11,5 (48) 10,8 (45)
Jubilados/as o pensionistas 23,3 (187) 21,2 (182) 20,3 (159) 20,0 (165)
Estudiantes 8,9 (12) 12,3 (14) 6,6 (8) 20,2 (25)
Trabajo doméstico  
no remunerado 23,5 (46) 20,2 (33) 17,2 (34) 20,3 (39)

Clase social

Clase alta/media-alta 16,3 (110) 17,3 (101) 12,9 (81) 18,4 (115)
Nuevas clases medias 13,9 (87) 16,8 (108) 15,0 (104) 15,2 (102)
Viejas clases medias 24,0 (99) 20,8 (81) 23,6 (95) 23,4 (86)
Obreros/as cualificados/as 14,3 (117) 10,5 (91) 11,3 (94) 13,2 (115)
Obreros/as no cualificados/as 14,1 (51) 15,1 (62) 12,9 (47) 12,7 (48)

Fuente: CIS, Barómetros de septiembre 2018 (estudio 3.223), octubre 2018 (estudio 3.226), noviembre 2018 (estudio 3.231), y diciembre 
2018 (estudio 3.234).
Nota: Para facilitar la comparación de los resultados, se presenta solo la categoría de respuesta “Mejor”.
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Tabla POL21. Valoración sobre si el PP podría haber realizado una mejor gestión en el 
Gobierno central
¿Y considera que si el PP gobernara lo haría mejor, igual o peor?

MEJOR

 sep-18 oct-18 nov-18 dic-18
 % (n) % (n) % (n) % (n)

Total 16,1 (478) 15,3 (455) 14,4 (427) 16,0 (477)

Ideología 

Izquierda 1-2 1,1 (3) 0,7 (2) 1,2 (4) 1,1 (3)
3-4 0,9 (7) 1,7 (15) 0,8 (7) 0,7 (6)
5 8,9 (62) 9,9 (58) 8,9 (51) 9,4 (60)
6 36,8 (113) 38,7 (116) 33,5 (95) 33,1 (95)
7-8 57,6 (179) 59,0 (181) 56,3 (165) 57,1 (213)
Derecha 9-10 75,8 (50) 68,1 (47) 65,0 (52) 63,6 (49)
N.S. 11,6 (38) 7,0 (24) 11,6 (38) 10,7 (35)
N.C. 13,1 (26) 6,0 (12) 6,8 (15) 10,1 (16)

Recuerdo de voto

PP 58,0 (333) 58,4 (306) 51,9 (275) 58,0 (343)
PSOE 1,9 (11) 1,8 (12) 1,2 (7) 0,9 (6)
Unidos Podemos 0,0 (0) 0,8 (2) 0,7 (2) 0,4 (1)
Ciudadanos 15,1 (40) 20,2 (55) 21,0 (50) 18,6 (48)
Otros partidos 2,0 (7) 2,0 (7) 1,6 (6) 1,6 (6)
No tenía edad 11,6 (11) 6,8 (5) 12,7 (10) 17,2 (16)
En blanco 2,8 (2) 3,3 (2) 5,6 (4) 5,4 (3)
No votó 9,5 (41) 7,3 (33) 7,7 (34) 8,6 (35)
No recuerda 7,9 (9) 11,6 (17) 8,8 (13) 3,2 (5)
N.C. 11,2 (23) 9,8 (16) 10,7 (22) 8,6 (13)

Religión

Creyente practicante 33,2 (106) 33,9 (108) 35,0 (111) 31,3 (93)
Creyente no practicante 18,3 (317) 17,6 (292) 16,1 (267) 18,4 (323)
Ateo/a, no creyente 5,5 (44) 4,7 (40) 3,2 (28) 5,5 (43)
N.C. 8,0 (7) 10,3 (12) 17,2 (17) 11,5 (12)

Hábitat

Pueblo o ciudad pequeña 19,3 (125) 16,9 (109) 15,3 (102) 17,1 (113)
Ciudad mediana 14,7 (168) 14,3 (164) 15,8 (177) 16,2 (184)
Ciudad grande 16,6 (147) 16,2 (143) 12,4 (110) 15,0 (133)
Gran núcleo urbano 12,8 (38) 13,1 (39) 12,8 (38) 15,9 (47)

Fuente: CIS, Barómetros de septiembre 2018 (estudio 3.223), octubre 2018 (estudio 3.226), noviembre 2018 (estudio 3.231), y diciembre 
2018 (estudio 3.234).
Nota: Para facilitar la comparación de los resultados, se presenta solo la categoría de respuesta “Mejor”.




